



ВАТАНПАРВАР

УЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МУДОФАА ВАЗИРЛИГИНИНГ
МАРКАЗИЙ МАТБУОТ ОРГАНИ

● 1996 йил, 23 ноябрь, шанба № 141 (780).
Газета 1992 йилнинг 24 июнидан чиқа бошлаган.

● Сотувда эркин нархда.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН
МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

● Суббота, 23 ноября 1996 г. № 141 (780).
Газета издается с 24 июня 1992 г.

● В розницу — цена свободная

УЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ ФАРМОИШИ

Ўзбекистон Республикаси Президенти Девони Ахборот Маркази тизими тўғрисида

Ўзбекистоннинг жаҳон ҳамжамиятида муносиб ўрни эгаллаганини назарда тутиб, мамлакатимизда ҳуқуқий-демократик ислохотларни янада чуқурлаштиришга қаратилган сиёсатини кенг ҳалқ оmmasи ўртасида тарғиб қилиш, ижтимоий-сиёсий янаёналарга тегишли бўлган муносабат билдириш оралиги жамоатчилик фикрини шакллантириш мақсадида:

1. Ўзбекистон Республикаси Президенти девони Ахборот марказининг маънавий-маърифий, иқтисодий, ижтимоий-сиёсий ва ҳалқаро йўналишларга асосланган тизими тарғиб, ишони ва лавозимлар бўйича таъсир қилсин.

2. Ахборот маркази зиммасига Ўзбекистон Республикаси Президенти фармонлари, маъруза ва нутқлари, Ўзбекистон қонунлари, вазирлар маҳкамасининг қарорлари, мамлакатимизнинг ички ва ташқи сиёсатида оид барча муҳим воқеалар мунозишти оммавий ахборот воситалари оралиги мамлакатимиз аҳолисига ҳамда жаҳон жамоатчилигига етказиш вазифаси юклатилсин.

Асосий эътибор ислохотларнинг тарғиб аҳамияти, тинчлик ва барқарорликни мустаҳкамлаш, буюк келажик йўлида фидойилик, миллий гуруҳ ва умуминсоний нафратлар уйғунлиги, ҳалқ ва ватан манфаатла-

рига солиқлик, одамлар оғирлиги рўй бераётган ўғариларнинг ҳуқуқ таҳдидий материаллар, жиддий сиёсий, иқтисодий, маънавий ва ҳалқаро шарҳлар оралиги ёритишга қаратилсин.

3. Ахборот маркази эркин демократик ахборот маъносини яратиш ва бошқаришнинг шартлигида фойдаланиш бўлишига йўл оид оммавий ахборот воситаларини қўллаб-қувватлаш юзасидан чора-тадбирлар ишлаб чиқилиши ва амалга оширилиши.

4. Таниқли олимлар ва мутахассисларнинг ижодий имкониятларидан тўла фойдаланиш мақсадида Ахборот маркази қўшимча маънавий-маърифий, иқтисодий,

ижтимоий-сиёсий ва ҳалқаро йўналишлар бўйича жамоатчи шарҳловчилар гуруҳлари ташкил этилсин.

5. Ахборот маркази Президентнинг фармон ва фармойишлари, нутқлари, вазирлар маҳкамасининг қарорлари ва бошқа тегишли ҳужжатлар билан таъминлансин. Ахборот маркази ходимларининг Олий Мажлис сессияларида, вазирлар маҳкамаси йиғилишларида ва республика миқёсида ўтказиладиган барча муҳим тадбирларда қатнашишлари қўллаб-қувватланиши.

Ўзбекистон Республикаси Президенти
И. КАРИМОВ.
Тошкент шаҳри,
1996 йил 21 ноябрь.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О поддержке Фонда развития Международного общественного движения ассамблеи культур народов Центральной Азии

Учитывая все более развивающееся сотрудничество между государствами и народами Центральной Азии, опирающееся на общность культуры, просветительства, науки и духовных ценностей, а также обращение интеллигенции и широкой общественности этого региона, в целях дальнейшего укрепления вековой дружбы и духовного единства наших народов Кабинет Министров постановляет:

1. Одобрить программу деятельности Международного общественного движения ассамблеи культур народов Центральной Азии, направленной на бережное хранение богатого традиционного наследия, общего для наших народов, ознакомление мира с успехами, достигнутыми в литературе, искусстве, науке, на изыскание в этих сферах новых возможностей и совершенствование пропагандистской работы.

2. Принять в сведение, что в целях дальнейшего развития Международного общественного движения ассамблеи культур народов Центральной Азии в городе Ташкенте учрежден его фонд, устав которого зарегистрирован в Министерстве юстиции Узбекистана.

3. Принять в сведение, что основными целями и задачами фонда являются: привлечение инвесторов

из региона и других стран для превращения в жизнь программы Ассамблеи, упрощения ее материально-технической базы, в пределах уставных задач осуществление производственной, внешнеэкономической, коммерческой, туристической и издательской деятельности;

вовлечение в ее работу народов Центральной Азии, совершенствование научных, культурно-просветительских связей, укрепление уз дружбы, согласия и сотрудничества на пути мира и спокойствия;

бережное сохранение наследия наших великих предков, созданного на протяжении веков и ставшего нашим общим достоянием, которое является общечеловеческой ценностью, его обогащение и широкая пропаганда в интересах независимости;

проявление энергичных усилий в деле формирования нового поколения в духе уважения и верности общим историческим ценностям, осознание собственной самостоятельности, пробуждение чувства национальной гордости, любви, добрососедства и братства, их воспитание как сознательных мир и спокойствия в регионе,

творцов светлого будущего; регулярное проведение международных фестивалей, конференций, смотров-конкурсов в таких сферах, как культура, литература, фольклор, национальные ремесленничества, детское творчество, учреждение районных наград и призов Ассамблеи, призывных листовок творческих работников и интеллигенцию на создание бессмертных художественно-совершенных произведений, написанных в духе высокого гуманизма, вовлечения молодежи и вечное сотрудничество, славному историко, несравненное настоящее, светлое будущее родственных народов.

4. Одобрить предложения учредителей и спонсоров, различных организаций, предприятий и общественности о всемерной материальной, духовной поддержке фонда.

5. Освободить фонд и его отделения, повелевающие ему предприятия и организации сроком на пять лет от всех видов государственных налогов, таможенных сборов и других выплат, перечисляемых в государственный бюджет, а также установить, что на сумму денежных средств, перечисляемых учредителями и спонсорами в фонд, сокращается их налогооблагаемая база по уплате налога на прибыль (доход).

6. Министерству финансов Республики Узбекистан (В. Хамидов) выделить фонду из резерва Кабинета Министров средства в размере 10 (десяти) миллионов сум, а также обеспечить конвертацию национальной валюты на свободном конвертируемом рынке для взаиморасчетов с зарубежными партнерами в соответствии с программой деятельности фонда.

7. Центральному банку Республики Узбекистан (Ф. Мулладжонов) решить вопрос о выдаче фонду льготных кредитов для реализации деятельности в соответствии с его уставом.

8. Комитету города Ташкента (К. Туляганов) в месячный срок выделить на безвозмездной основе отдельные здания для штаб-квартиры Международного общественного движения ассамблеи культур народов Центральной Азии и фонда.

9. Предложить средства массовой информации регулярно освещать деятельность фонда.

10. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя Премьер-министра А. Азизходжаева.

Председатель Кабинета Министров
Ислам КАРИМОВ.
Ташкент,
21 ноября 1996 г.

ИНФОРМАЦИЯ
В НОМЕР

ПОВЫШАТЬ МЕТОДИЧЕСКОЕ МАСТЕРСТВО

21 ноября состоялось собрание руководителей групп общественно-политической подготовки частей и учреждений Ташкентского гарнизона.

С докладом об итогах общественно-политической подготовки в 1995—1996 учебном году и о мерах по повышению ее влияния на качественное решение задач боевой подготовки и укрепления воинской дисциплины выступил заместитель начальника Управления по работе с личным составом Министерства обороны Республики Узбекистан полковник Ф. Банин. В нем он доложил итоги воспитательной работы в войсках и поставил задачи на новый, 1997-й, учебный год.

В ходе обсуждения доклада выступил полковник М. Нуриддинов, раскрывший роль общественно-политической подготовки как важнейшей формы реализации целей и задач воинского и правового воспитания.

О состоянии воинской дисциплины в частях и учреждениях гарнизона и мерах по ее укреплению рассказал военный прокурор Ташкентского гарнизона подполковник юстиции Н. Абуллаев.

Актуальные вопросы военной политики Республики Узбекистан в настоящее время осветил представитель Министерства иностранных дел профессор, доктор исторических наук Г. Хайдаров. Он высокооценил государственное участие и полководца Амيرة Темуре, 680-летие которого так широко отмечали в Узбекистане и во всем мире, немало интересного рассказал профессор Академии наук Республики Узбекистан Х. Дадабаев. На смотрах выступили также кандидат экономических наук М. Налимов, доктор Общества «Знание» У. Муминов, офицеры М. Матиязов, В. Богма и другие.

Участники собора ознакомились с литературой по тематике и посмотрели кинофильм.

Подводя итоги, полковник Ф. Банин напомнил, что только качественная воспитательная работа среди военнослужащих, проведенная на высоком профессиональном уровне, гарантирует дальнейшее укрепление воинской дисциплины в подразделениях.

Нам. корр.

НАВСТРЕЧУ 5-Й ГОДОВЩИНЕ
ВООРУЖЕННЫХ СИЛ



— Биз, яъни жамоамиз посбонлари, — деди, десантчилар бўлимаси командири кичик сержант Зафар Нурметов. — Нуролли Қўрларизиз беш йиллигига муносиб соғра тайёрлаб қўйдик. Поштва етган ўнв мавсумида барча курсантчилар бунга аъло натижаларга эришдик. Соғамиз — аъло жаътовар тайёрлашимизда Яъни ўнв мавсумида ҳам фаят аъло натижаларни кўта киритиш ниътида хизмат қилдик. Бўлинимиз иштирокида асл йилгилар, бир сўли, лисмо-лимо баъзуват, аҳли қатъий, Шунинг учун ҳам ҳеч йил-ламасдан ишонт билан ай-тайлмаз-да.

Энди кичик сержант Зафар Нурметовнинг ўнвга келса, жасур, ёғратли, ўнвга ва кўл остидагиларга қаттиқлиқ, талабчан кичик командири.

Сўраган: десантчилар бўлимаси командири кичик сержант З. Нурметов.

И. НАЗАРОВ сўради.

За кулисами полигона

Вышел в поле — действующий по-боевому — так обычно говорят командиры воинских подразделений. Эти слова все чаще и чаще звучат на построениях и разводах на пороге нового учебного года. Какой же смысл они сырают? Этот вопрос, скорее всего, уже не раз задавали себе и новички, приходящие в подразделения.

Выполняя упражнения по боевой подготовке, другая дисциплина, не великий воин обращает внимание на работу людей, обеспечивающих проведение учебных занятий. Например, воинский коллектив, где служит офицер А. Турсунов. В этом подразделении люди и военная их техника находятся так бы за кулисами полигона. Здесь, прилежно, театральной терпимостью, тщательно репетируются,

чтобы позднее быть сыгранными как по нотам, требующие роли. Только ювелирный расчет, безотказная работа систем и механизмов могут создать на мишенном поле обстановку, максимально приближенную к боевой.

Как и в любом другом, в этом подразделении многое зависит от инициативности младших командиров. Один из них — младший сержант А. Бойко, принявший твердое решение остаться на сверхсрочную.

Добросовестно трудятся и служащие Вооруженных Сил. Так, скажем, благодаря опыту и знаниям Х. Джурзена восстановлено немало техники, которая по сей день исправно служит.

Днем и ночью, в любую погоду находится этот воинский коллектив в готовности действовать. С нетерпением

ждут солдаты, сержанты, офицеры и прапорщики начала нового учебного года. Очередное испытание на прочность благодаря тщательной предварительной подготовке здесь выдержат. В этом уверен и офицер А. Турсунов, проанализировавший результаты сдачи итоговой проверки не только школы из взлопневия нормативов военнослужащих данного подразделения, но и теми, чья сдача проверки обеспечена на полигоне. Иными словами, были созданы самые благоприятные условия, чтобы выражение «вышел в поле — действующий по-боевому» стало надежной основой для встречи пятой годовщины Вооруженных Сил нашего государства.

Капитан Р. РЫБНИКОВ, корр. «Ватанпарвар», Ферганский гарнизон.

ОБУНА-97

„Ватанпарвар“ муштарийларига

Қадри дўстлар! 25 сентябрдан 1997 йилга «Ватанпарвар» газетасига обуна бўлади.

«Ватанпарвар» газетаси ҳали ёш, бироқ ўтган йилдан йилга муддат ичиде ўзбекистон Республикаси Қуролли жанчилари, уруви ва меҳнат фахрийлари, шунингдек, аҳолининг бошқа қатламлари орасида ўз нуфузига эга бўлди. Биз газетамизга ўз материалларини ёритиладиган мақолаларга акс-садолари, фикр-мулохазалари, тақдир ва истаклари билан қўмақлашаётган муштарийларимиз ишончли юқори қадрлаймиз.

Бундан бўён ҳам муштарийларимиз фикр-мулохазаларини диққат-эътиборимизга олишга, газетани янада сермазун қилишга қўлағамиз.

«Ватанпарвар» газетасига обуна нашрнинг обуна бўлиши оралиги ташкилланган бўлишида обуна ташкилотчис наشريётга 2 нусхада буюртма, гўдрилган абонементлар ва элти берувчи карточалар, пул ёки уларни ўтказганлиги ҳақидаги банк

порунамаларини почта оралиги жўнатиши ёки шахсан топшириши керак.

Бизнинг маълумотиимиз: 700031, Тошкент — 31, Д. Қўнаев кўчаси, 21, «Ватанпарвар» нашриёти.

Обуна учун ҳисоблар Ўзбекистон Республикаси Марказий банки Тошкент шаҳар бошқармасининг ҳисоб-хисоб маркази оралиги амалга оширилди.

Ҳисоб-рақами № 000341132, Банк коди 172652116, «Ватанпарвар» газетасига обуна шартлари республика каталогининг 1997 йил учун даврий нашрида келтирилган.

Газетамизга каталог бўйича обуна баҳоси қўнидагича белгиланган:

Бир ой учун — 64 сум;
уч ой учун — 192 сум;
олти ой учун — 364 сум;
йил ички ой учун — 768 сум.

Каталога баҳосига маҳаллий шартлардан келиб чиққан ҳолда почта муассасалари томонидан белгиладиган ставкаб берил ҳаржлати ҳам қўшилди.



(ЗаА)

П Л А Н Е Т Ў



ВИЛЬНЮС. Президент Литвы Альгирдас Бразаускас начал политические консультации с лидерами консерваторов и христианских демократов о кандидатуре нового премьер-министра. Эти две правые партии, победившие на парламентских выборах, создадут коалицию в новом сейме, состоящем из 141 законодателя. имеют 86 депутатских мандатов.

СИДНЕЙ. АРШ Президенти Билл Клинтон Австрали ҳукумати ядро қуролли сиёсатларини ҳар томонлама таъқиқлаш шарт-

номаси тузишдаги ҳиссаси ва Шимолий Корея ядровий дастурини тўхтатиш борасида Америка сиёсатини қўллаб-қувватлаётгани учун эътиборлиқ назор қилди. Б. Клинтон Австрали билан иқтисодий ва ҳарбий соҳада ҳамкорлик муҳим аҳамиятга эриштириш айтиб айтиб айтиб.

МАНИЛА. Филиппин пойтахтида Освё-Тинч океани иқтисодий ҳамкорлик ташкилотига аъзо 18 мамлакат олий мартабали вакиллари иштирокидаги анжумани ўзини бошлади. Унда музру ҳуқуқ иқтисодий ҳамкорликнинг доир жўмладан, 2020 йилгача эркин савдо йўлига қўйиш масаласи муҳокама этилади.

ТБИЛИСИ. Грузия суди собиқ президент З. Гамсахурдия тарафдорлиги ноқонуний қуролли гуруҳлар бошлиғи Л. Кобалиани энг олий жаъо — отувга ҳукм қилди. У ватанга хизмат қилди. Боксичлик ва қўлқўлга айбандида. З. Гамсахурдия давлатдаги Грузия олий кенгаши депутати Н. Молодцовнинг аъло ватанга хизмат қилишида

аълолиб, 7 йилга озодликдан маҳрум этилди.

ИСЛОМБОД. Покистон президенти Ф. Перхари Бош вазир Беназир Бхутто ҳукумати фаолиятининг давом этиши Покистоннинг сиёсий ва иқтисодий тараззудга оид келлиши мунозишти бонсе маъмур маъмуриятни ҳокимиятдан четланганини айтиди. Б. Бхутто ҳукумати Покистанда вужудга келган оғир иқтисодий ва молиявий аҳвол учун жаъобгар эканини таъкидлади.

ООН. Задақи глобально-го теледидания, роль телекомпаний в освещении событий международной жизни, перспектив телевидения — эти и другие темы находятся в центре внимания открывшегося в Нью-Йоркской штаб-квартире ООН Всемирного теледидания. В нем принимают участие представители ведущих телеоператорских компаний мира.

На огромное значение теледидания в современном мире указал генеральный секретарь ООН Бутрос Бутрос Гали, обратившийся к

собранным с краткой приветственной речью. По его словам, одна из важнейших задач телевидения — служить связующим звеном между населением мира и Объединенными Нациями.

Р. И. М. Италия пойтахтида ўтказилган озиқ-овқат масаласи бўйича халқаро САМИТ иштирокис Ф. Кастро матбуот анжуманида Америка маъмуриятининг Кубага нисбатан иқтисодий таъқиқни юмшатишдан умид қилдиганини айтиди. У Рим напаси Павел икчилчининг Куба оролига ташриф этажигани маълум қилди экан, бу воқеа муҳим аҳамиятга эриштиришга халқаро жамоатчилик фикрига ижобий таъсир этишини таъкидлади.

ТОКИО. ПАТА — ТАСС ахборот маҳкамаси хабарига кўра, Гонконг шаҳри марказидаги 16 қаватли уйга ўт кетган. Натижада 29 киши ҳалок бўлди, 70 дан ортиқ киши жароҳатланди. Гарин олтини ўчиришга 38 та ўт ўчириш машинаси жалб этилган бўлсада, ёнғин узоқ вақт давом этган. Қўрқару

ларни ижтимоий ҳамолаш ҳусусида амалга оширилган ва режалаштирилган ишлар ҳақида сўзлади.

Анжуман иштирокчилари оммавий ахборот воситаларининг ўрни ва масъулиятини кўнатириш ҳамда Марказий Освё матбуоти таҳлилига бағишланган маърузаларни тингладилар.

Анжуман ўз ишнинг даром эътирмақда. (ЗаА).

СИНГАПУР. Освё — Тинч океани иқтисодий ҳамкорлик ташкилоти аъзолари Хитой ва Тайван ҳукуматининг халқаро савдо ташкилотига аъзо бўлиш истагини қўллаб-қувватлади. Халқаро савдо ташкилатига 125 давлат аъзо бўлиб, унинг вазирлар даражасидаги учрашуви декабр ойида Сингапурда ўтказилди. Яна 23 давлат ҳам шубо ташкилотга аъзо бўлиш учун арза берган.

АБУ-ДАБИ. БМТ Афғонистоннинг Бадге вилоти қочоқларига нисбатан рақобатчи ёрдами қўрсатишни режалаштирмақда.

Оммавий ахборот воситаларининг хабар беришича, Бадге вилоти учун ўноғига айлангани тўғрисида тинч аҳоли уй-жойини ташлаб Хиротта йўл олмақда. Ҳозирги кунда бу ердаги қочоқлар сонин 10 мингтага етди. (ЗаА).

НАВСТРЕЧУ ДНЮ КОНСТИТУЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ГРАЖДАНИНОМ БЫТЬ СБЯЗАН

Ежегодно 8 декабря наш народ отмечает большой всенародный праздник — День Конституции — конституции независимого, суверенного государства. Наша Конституция, разработанная под непосредственным руководством Президента страны И. А. Каримова, каждой своей строкой подтверждает свою верность идеалам демократии и социальной справедливости, надежно защищает законные права граждан Республики Узбекистан и гарантирует им общепризнанные общественно-политические свободы. В то же время все граждане, говорится в статье 47 Конституции Республики Узбекистан, несут обязанности, закрепленные за ними в Конституции. Другими словами, каждый гражданин нашей страны должен ясно сознавать, что главная гарантия его прав в конечном счете зависит от мощи и процветания Родины, от ее успехов в экономическом развитии. А для этого каждый должен осознавать свою высокую ответственность, перед государством, добросовестно трудиться на благо своей независимой Родины. Наша Конституция, напоследок признавая и одобряя будущие государства мира, представляет широкие политические, экономические и социальные права и определенные обязанности. Конституция в статье 18 четко формулирует: «Все граждане Республики Узбекистан имеют одинаковые права и свободы и равны перед законом без различия пола, расы, национальности, языка, религии, социального происхождения, убеждений, личного и общественного положения». А следующая статья 19 подчеркивает важность взаимопомощи личности и государства: «Гражданин Республики Узбекистан и государство связаны взаимными правами и взаимной ответственностью». Из этого следует: чем выше ответственность человека за порученное дело, тем лучше и для самого человека, и для государства. Значит, быть гражданином — это прежде всего быть человеком, ответственным.

Конституция достаточно объемно определяет обязанности гражданина в том числе и по защите Родины. Вместе с тем, учитывая требования приведенного выше положения из статьи 19, можно выделить несколько очень важных моментов из взаимоотношений гражданина и государства и сформулировать, что означает для нас сегодня и в будущем глубоко осознать свою личную причастность ко всему тому, что происходит в нашей независимой стране и по мере своих сил и возможностей стараться помогать своей стране в решении больших и сложных задач по созданию правового демократического государства с великим будущим. Вот, пожалуй, всегда помнить, что наше главное завоевание сегодня — мир и стабильность и своими действиями, словами и поступками способствовать их укреплению, созданию обстановки взаимного доверия и взаимопомощи. В-третьих, каждый из нас, абсолютно во всем должен занимать активную жизненную позицию. Не по обязанности, а по душе ко всему относиться бережно, внимательно, особенно к окружающей нас природной среде. И наконец, быть гражданином — значит, добросовестно выполнять свой воинский долг, быть верным, преданным сыном своего Отечества. Для воинов Вооруженных Сил Республики Узбекистан давно стало традицией на полигонах, в учебных классах, во время несения службы и в свободное время — всегда и во всем держать равнение на лучшие образцы выполнения воинского долга. Нми движет высокое чувство личной ответственности, стремление высоко нести честь и достоинство воина Вооруженных Сил. Сегодня в ряды вооруженных защитников влилось новое поколение молодых солдат. Они уже приняли Военную присягу и достойно входят в армейский строй. Важно уже сейчас прививать им высокие нравственные качества и предельно ответственное чувство личной ответственности за выполнение своего воинского долга. Думаю, не лишне напомнить, что во время пребывания Президента страны И. Каримова в Сурхандарьинской области он, беседуя с воинами, говорил, обращаясь к ним: «Наша Родина и народ верят в своих защитников. Это требует от вас, чтобы вы были бдительными, постоянно повышали боевую подготовку». Постоянно повышать боевую подготовку — это давняя традиция воинов-узбекистанцев. Быть верными этой традиции призывает нас наш Верховный Главнокомандующий. Верность традициям — понятие конкретное. Это прежде всего высокая боевая готовность, крепкая дисциплина, упорство в ратном труде. Сегодня это для воина особенно важно: скоро начнется новый учебный год, впереди — светлый и радостный праздник — День Конституции, а спустя месяц с небольшим важнейшая торжественная дата в жизни Вооруженных Сил — 5-я годовщина создания Вооруженных Сил страны. Другими словами, наступает время напряженного ратного труда, когда нельзя терять зря ни минуты драгоценного времени. Все силы, всю свою молодую энергию надо направить на овладение ратным мастерством, повышение качества боевой учебы. В эти напряженные дни неэтично вспоминать слова Ислама Азгулиевича, сказанные им в приветствии защитникам Родины по случаю 4-й годовщины создания Вооруженных Сил: «У нас есть все основания сказать, что нынешний потенциал и будущее Вооруженных Сил Узбекистана, определенный опыт, накопленный в области военного строительства, обороны нашего государства, находится в надежных руках. Наша молодежь, хорошо обученная и воспитанная, надежно охраняет нашу страну». Несомненно, движимые чувством патриотизма и сыновнего долга, воины-узбекистанцы с первых дней учебного года внесут достойный вклад в дело дальнейшего укрепления обороноспособности страны, встретят День Конституции новыми ратными делами, крепкой дисциплиной и организованностью.

А. ХЛЫЗОВ.

Назария амалиётда текширилади

Ташкент давлат техника университетини ҳарбий кафедрасининг бўлими захира офицерлар тайёрлаш боради бир неча йиллар мобайнида университетнинг электроника, автоматика ва ҳисоблаш техникаси факультети билан ҳамкорликда ишламоқда. Ҳарбий кафедранинг бу бўлими яқинда номинишларини тайёрлади. Чунки билим, маҳорат, тадбирдорлик ва интуиция талаб этадиган ҳарбий мутахассиснинг мукамал эгалдари талабаларнинг электроника ва автоматика асосини ташиқл этувчи фанлардан олган билимлари натija ердан берди. Шу билан талабалар бу мураккаб ҳарбий мутахассиснинг жондиллари билан севиб ўрганишлар. Захира офицерлар тайёрлаш бўлимининг офицер-фитиувчилари факультет де-канатининг ва фитиувчи-профессорларнинг ёрдамида таянган ҳолда тарбиявий, маънавий ва мафкуравий тадбирларни амалга оширмоқдалар. Ушбу машғулотларни натija тажрибага эга бўлган офицерлардан майор С. Б. Климченко ва бошқа тажрибали фитиувчи-офицерлар олиб борадилар.

Бўлимининг ўқув хоналари, амалий машғулот ўқув хонаси, қўрол-яроғ кўрсатмалари, «жонли» макетлар билан жиҳозланган бўлиб, талабалар ўқув жараёнида уларни тушунишни, ишлаш усулини, тактик-техник имкониятларини ўрганиб, назарий билимларини амалий машғулотлар билан тўдириб борадилар. Амалга ошириладиган бўлиб тадбирлар натижасида ўқув дарслари ва белгиланган тадбирлар қизиқарли ўтмоқда. Маълумки, ҳарбий кафедралар режалаштирилган фанлардан назарий билим, ларни олиш ҳарбий инжинлария амалий машғулотлар ўтиш билан яқинлашди. Бу йилги ёзи ҳарбий инжин ҳарбий қисмларнинг бири-ла ниҳоятда жиддий ва самарали бўлиди. Машғулотларини ҳарбий қисмларнинг ўзидан ўтказишни қисм офицерларини жалб эти-лиши, белгиланган ҳарбий инжинго ва тарғиб талабаларни ҳарбий ҳис-ларини ўзлаштиришда натija ердан кўрсатди. Катта тадбирлар билан ўтказилган Қасамд қабул қилиш

ДОПРИЗЫВНАЯ ПОДГОТОВКА

ГОТОВИТ К СЛУЖБЕ МОЛОДЕЖЬ

Есть в Яксарайском районе г. Ташкента средняя школа № 172. Благодаря стараниям преподавателя ДПО подполковника в отставке Михаила Васильевича Сюкеева здесь хорошо поставлена работа по военно-патриотическому воспитанию учащихся, подготовке молодежи к службе в Вооруженных Силах Республики Узбекистан.

Два года подряд Министерство народного образования и Управление по делам обороны г. Ташкента проверяют в этой школе допризывную подготовку юношей. Особое внимание уделяется учебно-материальной базе, теоретическим знаниям учащихся по ДПО, строевой и физической подготовке. Общая оценка, которая выставляется школе, — «отлично».

Михаил Васильевич Сюкеев выглядит молодо, всегда подтянут, весел, жизнерадостен, полон сил и энергии. К нему тянутся ребята, и с ними он всегда находит общий язык. И неслучайно все они с большой охотой и желанием посещают занятия по допризывной подготовке юношей.

«Прозвонив звонок, Подполковник в отставке М. В. Сюкеев направляется в кабинет ДПО. В коридоре встретилось одиннадцатиклассник. Раздается четкая команда: «Взвод, смирно!» За ней следует лаконичный доклад: «Товарищ подполковник! 1-й взвод на занятии построен. Отсутствующих нет. Командир взвода — учащийся Антон Антипов».

Так обычно начинаются занятия по ДПО. А потом все заходит в кабинет, рассаживаются по местам. И начинается урок. Кабинет ДПО — это тоже детине М. Сюкеева. Оформлением его занимается сам. Много труда вложил. Благо, что обладает даром художника с детских лет.

Привлекают внимание красочные стенды. Среди них — «Вооруженные Силы Республики Узбекистан», «Основы военного дела», «Гранд-данская оборона», «Основы воинской службы», «Стрелковая подготовка», «Прикладная физическая подготовка» и другие. Словом, каждый стенд посвящен разделу, который приходится вести М. Сюкееву по ДПО, и является своего рода наглядным пособием к теоретическому материалу.

Михаил Васильевич Сюкеев с первых дней работы в школе особое внимание уделяет совершенствованию учебно-материальной базы. Вместе с ребятами в свободное от занятий время его можно увидеть и в спортгородке, и на полосу препятствий. Благодаря общей заботе, спортоборудование и инвентарь всегда находится, как говорится, в полной боевой готовности.

И это очень важно для проведения занятий. Результаты по одному из важных разделов ДПО — прикладной физической подготовке у школьников всегда высокие. Они занимаются рукопашным боем, общевойсковой подготовкой, свободно себя чувствуют на полосе препятствий. Это происходит, видимо, еще и потому, что в школе действуют спортивные классы, где учащиеся накачивают мышцы, становятся кандидатами в мастера и мастерами спорта. Например, школьная команда на республиканских соревнованиях по вольному пошу в этом году заняла 1-е место.

Для преподавателя ДПО М. Сюкеева важно, чтобы каждое занятие проходило на высоком методическом уровне, чтобы оно запомнилось школьникам, оставило след в душе, принесло пользу в предстоящей службе. Цель, которую он ставит перед собой, — каждый юноша должен хорошо подготовиться к армии, прийти в подразделение не желтым юношом, а знающим и умеющим солдатом, готовым к выполнению своего конституционного долга.

В этой школе созданы и успешно функционируют классы информатики и основы вычислительной техники. Разработаны специальные задания по ДПО, по таким разделам, как основы военного дела, основы воинской службы, строевой подготовке и гражданской обороне. Компьютеризация учебного процесса способствует повышению знаний учащихся, заставляет их мыслить, думать, при-

нимать самостоятельные решения.

М. В. Сюкеев всю военно-патриотическую работу ведет в тесном контакте с директором школы Ниной Григорьевной Шишкановой и заучем по внеклассной работе Ириной Валерьевной Новиковой. Сделано ими немало. Проводятся школьные спортивные праздники, посвященные окончанию учебного года. Интересно проходят дни гражданской обороны. Школьники ходят на экскурсии в воинские части, где знакомятся с жизнью и службой воинов, современной техникой и оружием, которыми располагают наши Вооруженные Силы.

В этом году педагогический коллектив школы под руководством преподавателя ДПО активно включился в подготовку к 60-летию Амира Темура. Проводятся встречи с ветеранами войны 1941—1945 гг. организованы лекции, устраиваются просмотры художественных фильмов на военную тематику.

Да, сделано школой по военно-патриотическому воспитанию молодежи немало. Но на этом коллектив не останавливается. Педагогам стремятся к дальнейшему улучшению воспитательной и организаторской деятельности в интересах нового подрастающего поколения оборонно-массовой, учебной и спортивной работы. Постоянное стремление к совершенствованию — замечательная черта этого слаженного, дружного, работоспособного коллектива, умеющего привить юношам любовь к Родине, армии.

«Выпускники вашей школы, — пишет командир одной из воинских частей, — за короткий срок стали классными специалистами, отличниками боевой и общественной-политической подготовки. Все учебно-боевые задачи выполняют на хорошо и отлично. Хотелось бы поблагодарить весь педагогический коллектив, а также преподавателя ДПО за подготовку достойного пополнения для наших Вооруженных Сил...» И таких отзывов поступает немало.

Мы идем по коридору школы. Невольно бросаются в глаза картины на стенах и то, с какой любовью они выполнены. На каждом шагу — армейская тема, посвященная службе. Все это создано руками Михаила Васильевича Сюкеева, конечно же, не без помощи его добровольных помощников из числа призывной молодежи.

Многие посетители М. Сюкеева связали свою жизнь с армией, поступили в военные училища. Здесь, в школе, мы встретили куратора военных училищ Алексея Парева, Валюта Тагасова, Павла Большакова, которые пришли на встречу с ребятами.

«Как хорошо, Михаил Васильевич, — говорит Валюта Тагасов, обращаясь к Сюкееву, — что именно вы преподавали у нас допризывную подготовку. Ваши уроки, советы и наставления очень помогают нам в жизни, службе и учебе. Огромное вам за все спасибо! Да, многие из ребят участвуют сейчас в военных училищах. Михаил Васильевич с теплотой вспоминает своих питомцев, которые не без его помощи выбрали одну из почетных профессий — защитника Родины».

В этом году закончили школу с отличными знаниями по ДПО многие ребята. Это Рашид Мамаджанов, Сергей Хан, Владимир Сидельников, Руслан Ганисов и другие. Многие из них стали курсантами военных училищ, остальные ребята пошли служить в армию.

Михаил Васильевич считает, что дать Вооруженным Силам как можно больше хороших подготовленных призывников — значит, внести свой посильный вклад в укрепление обороноспособности независимого Узбекистана. Над решением этой задачи он продолжает добросовестно трудиться. И не случайно награжден Министерством народного образования Республики Узбекистан знаком «За доблестный труд».

С. БУДАЕВ.

ВЕСТИ ИЗ БУХАРСКОГО ГАРНИЗОНА СОВМЕСТНЫЕ ПЛАНЫ

На днях состоялось совещание командиров подразделений с представителями военных правоохранительных органов Бухарского гарнизона. На данном мероприятии был проведен детальный анализ воинской дисциплины среди военнослужащих за текущий период.

С докладом о состоянии воинской дисциплины выступил начальник гарнизона. Своими мыслями относительно обсуждаемой темы с присутствующими поделились также военный прокурор Бухарского гарнизона капитан юстиции С. Кахаров, его заместитель — старший лейтенант юстиции Х. Шахмуллоев, а также председатель военного суда гарнизона капитан юстиции Н. Таджибаев. Среди выступавших были и офицеры-воспитатели.

На проведенном в канун начала нового учебного года совещании был разработан и утвержден план совместной деятельности подразделений гарнизона и военных правоохранительных органов.

К НАЧАЛУ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА

В гарнизоне состоялось совещание, на котором ответственные за бесперебойную работу службы КСО офицеры и служащие обсудили важные вопросы.

Наряду с другими был дан и анализ подготовки к отопительному сезону. Перед собравшимися выступил начальник гарнизона. В своем выступлении он рассказал о том, с чем пришли к предстоящим зимним холодам ответственные за отопление в военном городке представители службы КСО и подразделений. Вместе с положительными моментами был дан и критический анализ допущенных ошибок в работе.

На совещании было заслушано выступление начальника квартирно-эксплуатационной части гарнизона майора Б. Махмудова.

Капитан Х. ЮСУПОВ.

В странах Содружества

ДУШАНБЕ. Министерством обороны Таджикистана обвинено руководство объединенной таджикской оппозиции в одностороннем грубом нарушении Тегеранской и Анкабазской договоренностей о прекращении огня. Как подчеркивается в заявлении МО, направленном в адрес миссии постоянных наблюдателей ООН в Душанбе, а также сопредседателя совместной комиссии от оппозиции Джамоулдина Махмудова, поводом для этого послужил факт вооруженного нападения оппозиционных сил на блокпосты правительственных войск в районе высокогорного Намирского перевала Хабурабат в ночь на 21 ноября с целью его захвата. В ходе контратаки получены ранения военных служащих. Потери среди бойцов оппозиции не известны.

В заявлении подчеркивается, что эти и другие аналогичные акции, в том числе в районах Чилдара, Сагирдшта и Юмсомол-абада, свидетельствуют о намерении оппозиции расширить зону влияния и ликвидировать конституционную власть на территории Таджикистана.

Министерство обороны заявило, что в случае дальнейшего вооруженными оппозиции попыток дестабилизировать военно-политическую ситуацию в республике будут приняты решительные ответные меры. МО выразило также сожаление по поводу неэффективности односторонних осуждений «неправых» военных-политических событий в зоне боевых действий рядом средств массовой информации — как российских, так и зарубежных.

МОСКВА. Правительство РФ одобрило представленный Министром обороны проект межправительственного соглашения о реструктуризации задолженности киргизской Республики по государственным кредитам, предоставленным ей Россией, на общую сумму 132,8 млн. долл.

Российская сторона намерена предоставить Киргизии отсрочку в соответствии с которой в течение 2000—2009 годов погашение задолженности будет осуществляться ежегодно в размере, соответствующем одной десятой части долга. Погашение может происходить в рублях в СНВ, в форме товарных поставок, уступки прав собственности, а также другими способами на основании отдельных соглашений.

ВИШКЕК. 30-процентное сокращение штатов аппарата президента Киргизии предусматривает указ, подписанный главой государства Аскармом Акаевым. Как сообщил пресс-секретарь президента Каныев Иманалиев, документ одобрил также указание руководству парламенту привести до 1 января 1997 года меры по сокращению собственного аппарата чиновников не менее, чем на треть.

МОСКВА. В ходе состоявшегося в среду беседы министры иностранных дел Российской Федерации Евгений Примаков и министр обороны Великобритании Майкл Портлод, находившиеся с официальным визитом в России, были подчеркнута необходимость приближения военной инфраструктуры НАТО к границам России. Об этом заявил на состоявшемся брифинге первый заместитель директора департамента информации и связей с общественностью МИД Российской Федерации Михаил Демурин.

МИНСК. Заключившие переговоры руководители парламентов России и Белоруссии Семан Шарпенко, Егора Строева и Геннадия Селезнева, а также депутаты Государственной Думы и Верховного Совета Белоруссии, как сообщила в своем заявлении брифинге Семан Шарпенко, парламентские делегации выработали общую платформу и направлены на переговоры с руководством исполнительной власти Александром Лукашенко и Виктором Черномырдиным, которые встретились в это же время в резиденции президента Белоруссии.

Геннадий Селезнев, отвечая на вопросы журналистов, сказал, что «российские коллеги дорожат сотрудничеством с Белоруссией и судьба Белоруссии им дорога. Они обеспечены им доверием и в этой республике и примут все меры для того, чтобы устранить препятствия между законодательной и исполнительной властями в Республике Беларусь».

Парламентарии направились в резиденцию президента Лукашенко, где продолжат переговоры.

Информационное агентство «Жахон».

СОВЕТЫ ВРАЧА

ГРИППА МОЖНО ИЗБЕЖАТЬ

Грипп относится к воздушно-капельным инфекциям. Во время разговора, кашля, чихания больной человек вместе с каплями слюны и слизи выделяет во внешнюю среду огромное количество вирусов. От момента попадания их в носоглотку здорового человека и до появления первых признаков заболевания проходит 24—48 часов. Болезнь начинается с озноба, повышения температуры тела, недомогания, боли в глазах, являющихся, в суставах, мышцах, костях, с ощущением першения и сухости в горле.

Грипп коварен тем, что часто сопровождается осложнениями, более опасными, чем само заболевание: пневмонией, бронхитом, почечной и сердечно-сосудистой систем. Заболевание гриппом способствуют также пере-

охлаждение организма. Поэтому перед заступлением в караул, перед маршем или полевым выходом надо тщательно проверить целостность обуви и обмундирования. На привалах нельзя садиться отдыхать на землю, а необходимо использовать подстилку. В походном снаряжении надо подкладывать вешевую мешок, слякучу. Находясь в разогретом состоянии, лучше воздержаться от утоления жажды холодной водой.

Для повышения невосприимчивости к гриппу в зимнее время профилактические мероприятия проводятся в виде вакцинации военнослужащих гриппозной вакциной. При своевременной и правильно проведенной иммунизации можно добиться значительного снижения числа заболевших.

При возникновении групповых заболеваний командование части совместно с медицинским службой проводит ряд мероприятий, имеющих целью назначение профилактических мероприятий, расширение распространения заболевания. При этом максимально ограничивается отпуски, командировки, посещение общественных мест и увольнение личного состава.

Успех борьбы с гриппом и острыми респираторными заболеваниями зависит от четкости и своевременности выполнения профилактических мероприятий, их комплексности, активного участия в профилактике всех членов воинского коллектива.

Подполковник медицинской службы А. ДРОЗДОВ.



Добросовестно служат радиотелефонистка, младший сержант сверхсрочной службы У. Пукашева. Фото И. Назарова.

БОЛАЛАР БИЗНИНГ КЕЛАЖАГИМИЗ

МЕҲР ОҒУШИДА

Самарканд гарнизонада жойланган Узбекистон Республикаси Мудоаб вазирилик тасаруфидан 5-сон «Юлдаш» номи болалар богачи меҳр оғушида тарбияланган жажини ўқитишлари қаддон гунашига айланган болалар.

Яқинда биз ушбу болалар богачида ташир буюрганлиги бештир «армақлар шадарчишта келиб қолган ҳис эдиқ ўзимизни.

Бизни богча мудириси Нина Ивановна Горанская шарқиларга хос меҳмоннавозлик ила хизм қарши эди. У киши билан бўлган суҳбатимизда ўз билан истисқоли мунавар юртнинг буюк келажигини қурувчи воисларни ҳамла улгара яратилган шарт-шароитлар ҳақида борди.

Шунинг мамуният билан қай этишим керакки, — деди Нина Ивановна суҳбат чоғида, — бутунги кунда

БОЛАЛАР БИЗНИНГ КЕЛАЖАГИМИЗ

МЕҲР ОҒУШИДА

богчамизда Ватанимиз посболари бўлиши — ҳарбийларнинг 150 нафарга яқин нури-диллари — давримизнинг муносиб даром этирувчилари қамол топтоқдалар. Тарбияланувчиларимиз ҳар томонлама соғлом ва дундуқ аҳолони, баркамол нахш бўлиб вола этиқлари учун оталиқ тапшиқатимиз — ҳарбий қисм қўмондонлиги ўз ёрдамида дар тутаётмири. Богчада мажмуд бўлган 10 га яқин гуруҳда ўли, сайр, ўқув машғулотлари пухта режа асосида тапшиқлаштирилган.

Ҳақима Тамара Шальнова, тиббиёт ҳамчириси Лидия Саидова, тарбиячилар: Наталья Сернова, Ирина Скворецкая, Любовь Петрик, аналалар: Валентина Раҳмонова, Мухаббат Исмон-

ловаларнинг хизматларидан ота-оналар беҳад миннатдор-диллар. Негаки, фарзандларини ошони кишилар нў эстида келажиги буюк давлатнинг муносиб воислари бўлиб этишмоқдалар.

Богчамиз тарбияланувчилари малакали мураббиялар раҳбарлигида тез-тез муносиб композицион, адабий-бадиий кечалар, байрам эрталарини ўтказиб туришлари Масалан, Узбекистон еттиқилонинг беш йиллиги эста таёйрланган «Мустанил дўғим» — Узбекистоннинг ҳамда Амир Темура боноболанинг таваллуқининг 660 йиллигига бағишлаб «Амир Темура Буюк Соҳибқирон», шунингдек ўзбек тили республикада Давлат тили деб эълон қилинган куннинг 7 йиллигига бағишланган «Тил бағрами» деб номланган

ВТОРОЙ ДОМ

Второй дом — это дом, который вы строите для своих детей. В этой ситуации трудно переосмыслить значимость работы коллектива детского сада. Заведующая детсадом А. А. Карапетян, воспитатели Е. Мусеева и Л. Саидова, помощники воспитателя О. Коломолва делают все, чтобы дети набирались сил, знаний, приобрели важные навыки. К началу учебного года был проведен капитальный ремонт, детсад хо-

рошо подготовлен к зиме. Когда речь идет о детском учреждении, относящемся к военному ведомству, невольно напрашивается вопрос — влияет ли принадлежность к военной династии на игры, творчество ребенка, на становление его как личности? Мы попросили ответить на него воспитатели первой (младшей) группы Елену Мусаеву.

«Трудно сказать однозначно. Танки, самолеты и другие атрибуты боевой

